



促消费保增长稳就业 南安市“工会红”力促“开门红”

■本报记者 洪丽燕 文/图
通讯员 陈晓岚

今年来，南安市总工会以“提高效率、提升效能、提增效益”行动为抓手，结合党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动，筹集75万元用于送温暖慰问活动，联合相关部门实施“春风行动”系列招聘会，先后释放500万元职工消费券，每人最高200元“幸福返泉”补助金等系列惠企举措，积极落实省、泉州市“工会红·助力开门红”专项行动，助力全市经济发展第一季“开门红”。

暖心慰问 助力员工留南返南

“这个年，我虽然依然忙碌，但在南安过得很开心、很暖心。”来自贵州的外卖小哥小王说，在南安务工多年，工会年年都会发放爱心大礼包，让人有一种家的温暖。

为营造良好用工环境，提升外地职工获得感，今年，南安市总工会筹集75万元专项慰问金，慰问重点项目建筑工人、高风险岗位人员、抗疫一线人员、苦脏累险一线职工、节日坚守岗位一线职工、新就业形态职工、困难职工共2154人，发放大礼包2000份，为环卫工派送440份暖心年夜饭，为他们送去工会“娘家人”的关心关爱，做到年味不减，温暖加倍。

慰问活动持续很多年了，工会总会在除夕组织我们一起过除夕，吃年夜饭，特别暖心。”留南过年并坚守在岗位的环卫工张阿姨笑着说，回忆起春节前那份暖烘烘、香喷喷的“年夜饭”，她的脸上满是幸福。

同时，随着复工复产，南安市总工会还多次在“南安工会”微信公众号、海丝商报广泛宣传“幸福返泉”交通补贴活动，引导符合条件的返南职工申领补贴。截至目前，全市已有372多人提交了申领材料。



南安市总工会开展“春风行动”系列用工招聘会，保障企业春季用工。

春风送岗 保障企业春季用工

2月初以来，南安市总工会充分发挥桥梁纽带作用，携手市人社局等相关部门连续开展10场以“春风送温暖·就业送真情”为主题的“春风行动”系列用工招聘会，共组织500多家(次)企业参加并提供就业岗位1.6万多个，达成初步就业意向8500多人。

为有效发挥工会组织维护广大职工群众权益的职能，每一场现场招聘，工会志愿者都早早地抵达招聘现场，积极为招聘单位及求职者提供就业创业政策咨询、职业指导、法律咨询等相关服务，并发放《工会法》《劳动法》《女职工保护条例》等相关法律法规，有需要的求职者，帮助广大求职者学习法律知识，发现更多就业岗位。

同时，“春风行动”系列招聘活动还开展了电台直播送岗活动，邀请企

业走进电台直播间，线上送“岗”。吸引了不少年轻求职者的收听和参与，这也成为助力企业足不出户“云揽才”的一个重要方式。

依托“春风行动”系列用工招聘会，市总工会将企业用工需求与职工就业需求有效衔接，切实帮助求职者尽快就业，有效缓解了疫情期间的企业压力和企业用工需求，助力南安经济社会高质量发展。

迎春送券 领钱购物享福利

“我领了工会发放的消费券，买了不少年货，省了不少钱，太开心了。”昨日，提及南安市总工会举办的“迎春送暖·稳岗过年”工会会员消费券活动，职工小吴连点称赞。今年春节期间，像小吴——领到工会消费券的工会会员共计有2.2万人次。

1月下旬，南安市总工会精心谋划，聚焦一季度“开门稳”“开门红”工

作，启动“迎春送暖·稳岗过年”工会会员消费券发放活动，全市工会会员发放消费券500万元，职工领券后可在南安市饿了么、南安中骏世界城、水头中骏世界城、源昌壹号街、源昌银河广场等地使用。“迎春送暖·稳岗过年”活动为职工找回消费、购物快乐的同时，也为商家吸引了不少人气，增强了企业提振营业水平的信心。

南安市总工会相关负责人介绍，为了更好地引导广大职工群众以消费促发展，切实实现“提信心、稳岗位、促消费”目标，对比以往的工会消费券发放活动，这次活动扩大了普惠范围，参与商户类型增多，囊括了超市、餐饮、外卖、百货服装等，活动优惠力度最高可满200元减40元，让职工享受实实在在的福利。

“‘开门红’是党政所望、企业所需、职工所盼，我们将继续担当作为、奋发有为，以成色更足的‘工会红’力促更高质量的‘开门红’。”南安市总工会相关负责人表示。

南安市残联为356名残疾儿童发放康复服务补贴253.9万元

本报讯 (通讯员 江泽兰 记者 陈亮亮) 近日，南安市残联为第二批356名残疾儿童发放康复服务补贴253.9万元。

记者了解到，近年来，南安市残联逐步提升儿童康复服务补助标准，由每人每年不超过1.5万元提高到每人每年不超过1.7万元，困难残疾儿童补助标准相应由每人每年不超过1.8万元提高到每人每年不超过2万元，2021年共为386名残疾儿童发放康复服务补贴465.6万元。

“为切实保障残疾儿童的康复权益，除了提高儿童康复服务补助标准外，南安市残联还进一步优化康服务模式，主动靠前服务，由‘开放式’受理转变为‘下沉式’服务，深入残疾儿童康复机构现场受理，精准对接残疾人康复服务需求，为残疾人提供便利、便捷服务。”南安市残联工作人员介绍，此外，在具体工作中，进一步加强督促康复机构规范化管理，从康复有效率、儿童在训率、家长满意率等方面对康复机构开展督导检查，全面了解儿童的训练情况，及时发现解决存在的问题和困难，全面提升服务质量、康复效果。

南安市级青年文明号

申报时间截至3月15日

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 林赟) 昨日，记者从共青团南安市委获悉，南安市2021年度市级青年文明号申报认定工作正在进行中，申报时间截至3月15日。

据悉，为进一步完善对南安市青年文明号集体的管理，提升青年文明号集体的创建活力，市创建青年文明号活动组委会在全市所有行业推行届期制，每届三年。即2019年(含)以前命名的市级青年文明号集体荣誉已到期，需重新争创，文明号牌匾需收回荣誉室陈列。

此次申报活动，申报的集体应符合5个条件，即35岁以下青年占70%以上，集体负责人中必须有一位年龄不超过35周岁的青年集体(即1987年3月1日以后出生)；达到本行业(系统)制定的市级青年文明号标准；2019年以来本单位(集体)没有发生违法违纪问题；推行规范、标准的“青年文明号服务卡”，文明号负责人参加2021年度青年文明号负责人岗位资格培训；积极参与青年文明号统一行动日、优质服务示范月、青年志愿服务、信用建设示范行动、号手联动、“三服务·先锋”行动等创建主题活动。

据悉，申报对象在创建活动中应达到“五个一流”，即服务一流、管理一流、人才一流、文化一流、效益一流，各行业和乡镇(街道)团委要在认真调查摸底的基础上，向市组委会推荐申报创建单位，申报创建单位填写提交《南安市青年文明号申报表》等相关材料并报送电子文档至邮箱natswzzb@126.com。届时，市组委会将成立验收检查组，对申报对象进行验收、公示、命名认定。

南安市科协党支部召开组织生活会

本报讯 (通讯员 吴姝莲 记者 洪丽燕) 近日，南安市科协党支部召开2021年度组织生活会，市科协党员领导干部以普通党员身份参加会议。

会上，支部书记组织全体党员深入学习了习近平总书记在党的十九届六中全会的重要讲话精神等内容，通报了党支部查摆问题等方面情况。随后全体党员严格对照党章党规、党员标准、职责，结合工作和思想实际，进行自我检视和党性分析，逐一开展批评与自我批评，达到了统一思想、推动工作的目的。

当天，会议还开展了民主评议党员工作。

群团资讯

◆ 日前，南安市罗东镇银河新城社区儿童之家开展“迎元宵 制花灯”主题活动中，社区志愿者为小朋友介绍元宵节的习俗后，带领小朋友一起制作属于自己的元宵花灯。大家拿着灯笼材料，跟着志愿者讲解的制作流程、注意事项，认真地摆样、粘贴，不一会儿，一盏盏可爱的灯笼在线上群里呈现出来。通过活动，让孩子们了解中国文化，感受手工制作的乐趣，提高动手能力。

(通讯员 卢婷婷 记者 陈亮亮)

◆ 日前，南安市2022年“春风行动”招聘会——就业援助月专项行动在南安溪美源昌财富广场举行。南安市妇联作为协办单位，积极组织女企参与招聘招工，为包含妇女姐妹在内的广大求职者提供工作岗位。活动现场，市妇联巾帼志愿者还开展现场咨询、宣传活动，为妇女姐妹、广大群众、女企宣传和讲解人才、招工、就业政策。

(通讯员 杨世红 记者 陈亮亮)

暖心服务再“加码”

南安市残联下乡入户办理残疾人证

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 吴佳宏 文/图) “这个情况多久了？”“右脚能抬起来吗？”“这是申请表格，请在这边签字……”近日，南安市残联继续开展下乡入户办理残疾人证工作，为31名重度肢体、重度智力(成人)的群众提供了评残办证“一条龙”服务。

“如果没有上门来办理，我们不知道什么时候才能办好这本证。”日前，在溪美街道莲塘村，村民陈小煌看着在家忙碌的工作人员十分欣喜。原来，陈小煌的母亲洪浮已有86岁高龄，从去年起便难以行走，日常均卧床休养。

“双腿没办法出力，在屋里下床都摔倒三四次了。”洪浮告诉记者，一年多来，自己的日常起居都需要家人照料，出房门都难，到市区办理残疾人证更是难以实现。

得益于南安市残联开展下乡入户办理残疾人证的服务，当天上午，评残办证服务队伍在洪浮家中，为其进行残疾评定，受理残疾人证办理业务，短短10多分钟，便完成了相关手续。“等流程



上门入户办理残疾人证。

完成后，只需要在家里等残疾人证送来就可以了，真的很方便。”陈小煌说。

了解到，此次下乡入户办理残疾人证服务由南安市残联联合市卫

健局、民政局开展，活动中，由市医院、中医院精干力量组成评定小组，会同市残联工作人员和助残志愿者组成的评残办证服务队伍走进溪美街道、东

田镇、康美镇、洪濑镇等乡镇(街道)的多个村(社区)，共为31名重度肢体、重度智力(成人)的群众进行评残办证。

每到一处，工作人员为群众提供登记、核对信息以及收集资料服务，评残医生详细了解每一位群众的以往病史、发病症状、服药情况、平时表现等，并按照《残疾人残疾分类和分级国家标准》的评定标准和程序，认真细致地进行评残。

值得一提的是，与往年不同，此次下乡入户办理残疾人证还新增了服务项目，工作人员为15名瘫痪在床、行动不便有辅助器具适配补贴办事需求的残疾人提供现场科学评估和申请指导“一站式”服务，让残疾人办事“零跑腿”。

据悉，南安市残联于2019年开始开展下乡入户办理残疾人证便民活动，目前，共为375名出门难、办证难的重度肢体、精神、成人智力残疾人提供了办证服务，打通了服务群众的“最后一公里”，切实解决群众有办证需求而无法到现场办证的问题，确保南安市残疾人朋友及时享受国家各项惠残政策。